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INTERPELACJA nr 334/26 

Szanowna Pani Prezydent, 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2023.40 t.j.) składam interpelację w sprawie 

planowanych inwestycji oraz kierunków zagospodarowania przestrzennego na 
terenie ogródków działkowych na Zaspie Młyniec 

Działając na prośbę dzierżawców rodzinnych ogrodów działkowych zlokalizowanych na 
terenie Gdańska, w szczególności w rejonie Zaspy Młyniec, zwracam się z uprzejmą 
prośbą o udzielenie informacji dotyczących planowanych inwestycji miejskich oraz 
kierunków polityki przestrzennej w najbliższych latach. 

W związku z pojawiającymi się wśród mieszkańców i użytkowników terenów ROD 
obawami dotyczącymi ewentualnych zmian przeznaczenia gruntów, proszę o odpowiedzi 
na następujące pytania: 

1. Czy Miasto Gdańsk prowadzi lub planuje w najbliższych latach inwestycje (w 
szczególności drogowe, infrastrukturalne lub mieszkaniowe), które mogłyby 
objąć tereny obecnie wykorzystywane jako rodzinne ogrody działkowe w rejonie 
Zaspy Młyniec? 

2. Na jakim etapie znajduje się opracowanie tzw. planu ogólnego dla miasta 
Gdańska oraz jakie przewidywane są jego skutki dla terenów zieleni działkowej i 
rekreacyjnej? 

3. Jakie inwestycje drogowe są planowane lub procedowane w najbliższych latach 
na terenie miasta, które mogą mieć wpływ na układ komunikacyjny w rejonie 
Zaspy, w tym ewentualne nowe połączenia drogowe lub rozbudowę istniejącej 
infrastruktury? 
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4. Czy miasto przewiduje działania mające na celu ochronę terenów ROD jako 
elementu zielonej infrastruktury miasta oraz zapewnienie ich trwałości w 
strukturze urbanistycznej Gdańska? 

Uzasadnienie: 

Zgodnie z dostępnymi informacjami, Miasto Gdańsk prowadzi zaawansowane prace nad 
planem ogólnym, który jako akt prawa miejscowego będzie wyznaczał kierunki 
zagospodarowania przestrzennego całego miasta oraz stanowił podstawę dla 
sporządzania planów miejscowych i podejmowania decyzji inwestycyjnych. 

Jednocześnie w przestrzeni publicznej pojawiają się informacje o realizowanych i 
przygotowywanych inwestycjach infrastrukturalnych, w tym w szczególności 
dotyczących rozbudowy układu drogowego, co budzi uzasadnione obawy mieszkańców 
co do możliwych zmian w przeznaczeniu poszczególnych terenów. 

Jako radny, działając na wniosek dzierżawców rodzinnych ogrodów działkowych, 
zwracam uwagę na istotną rolę tych obszarów w systemie zieleni miejskiej, ich znaczenie 
dla retencji wód opadowych oraz bezpośredni wpływ na jakość życia mieszkańców. 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o przedstawienie szczegółowych 
informacji dotyczących planowanych działań oraz jednoznaczne określenie przyszłego 
przeznaczenia wskazanych terenów, a także zapewnienie przejrzystości prowadzonych 
procesów planistycznych. 

 

Z wyrazami szacunku, 

/-/ 

Marcin Makowski 

 

Radny Miasta Gdańska 


